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COMUNE DI LEVERANO 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 19 OTTOBRE 2018 

 

 

PUNTO 4 O.D.G. 

Presa d’atto del bilancio d’esercizio della “Leverano Farmacia Comunale Srl” 

anno 2017.  

 

 

PRESIDENTE: Relaziona Laura Giannotta, assessore al ramo. Prego.  

 

ASSESSORE GIANNOTTA: Grazie, Presidente. Proponiamo la presa d’atto del 

bilancio d’esercizio della farmacia comunale chiuso al 31 /12 /2017 e approvato 

all’unanimità dall’assemblea dei soci in data 9 maggio 2018. Un bilancio che, 

attraverso l’analisi dei suoi indici, ci dice che l’azienda ha una situazione di 

equilibrio finanziario, in quanto la copertura di fabbisogno finanziario sia di lungo 

che di breve periodo è sostenibile; dal punto di vista della redditività evidenzia 

che i ricavi di vendita sono in grado di remunerare i costi operativi e generare 

anche margine; dal punto di vista della produttività ci dice che l’azienda ha 

capacità di coordinare le risorse di produzione.   

La qualità degli indici di cui vi ho appena detto è indicativa di una situazione 

patrimoniale, finanziaria ed economica, armoniosa. L’esercizio chiuso al 31 /12 

/2017 vede un valore della produzione di 824.391 euro, con un decremento di 

circa l’1% rispetto all’esercizio precedente, ma con incremento del 1,50 circa del 

margine operativo commerciale, che testimonia un maggiore rendimento della 

merce venduta e un riscontro positivo in termini di apprezzamento da parte dei 

cittadini dei prodotti e servizi offerti dalla farmacia.   

Il risultato economico vede un utile di esercizio ante imposte da 16.522 euro. 

Questo dato va contestualizzato rispetto a una situazione generale di calo dei 

consumi negli ultimi anni di circa il 5%, una normativa di settore che nel tempo 

ha previsto una progressiva contrazione dei margini di guadagno e una legge, la 

N. 135 /201, nota come spending review, che ha previsto un ulteriore sconto a 

favore del servizio sanitario nazionale a scapito della redditività della farmacia. 

Inoltre va analizzato alla luce del contesto specifico che ha visto la farmacia 

comunale di Leverano dotarsi di un modello di organizzazione, gestione e 

controllo ai sensi del D.Lgs. 231 /2001 atto a prevenire la commissione di reati, 

che ha comportato l’istituzione di un organismo di vigilanza, quindi ha implicato 

un aumento dei costi per servizi. Ancora si sono aggiunte le dimissioni di due 

unità con conseguente aggravio di oneri per la società e si è registrato un 

decremento del fatturato dovuto alla contingenza delle turnazioni con altre 

farmacie del territorio comunale facendo registrare un numero di giorni di 

apertura inferiore nell’arco del 2018 rispetto alle annualità precedenti.   

Ciò nonostante i dati dell’esercizio 2017 assestano i progressi di maggiore 

economico patrimoniale e finanziario perseguiti dalla società a partire dalla sua 

nascita e riportano un utile al netto delle imposte di 11.412 euro. Un utile che, 
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dopo un accantonamento a riserva legale del 5%, l’assemblea il 9 maggio scorso 

ha deciso di ripartire tra i soci per le rispettive quote.   

Tutti gli interventi messi in atto dalla società al fine di recuperare la redditività 

aziendale dopo il fisiologico start up hanno portato, quindi, dei frutti. Questi dati 

insieme a una oculata gestione dei costi, sulla quale gestione chiameremo il 

Consiglio comunale ad esprimersi trattando il punto 7 all’ordine del giorno, ci 

fanno ben sperare rispetto alla possibilità di perseverare nel miglioramento della 

marginalità economica come fatto negli anni.   

Per questo colgo l’occasione per esprimere gratitudine e stima profonda per il 

lavoro svolto e i successi ottenuti agli amministratori unici della società che si 

sono susseguiti in questi anni, il dottore Antonio Quarta e la dottoressa Anna 

Grazia Frisenda.  

 

PRESIDENTE: Grazie, assessore Giannotta. Se vi sono interventi, prego.  

 

CONSIGLIERE ZECCA G.: Presidente, è una presa d’atto.   

  

PRESIDENTE: Sì, è una presa d’atto del bilancio.   

  

CONSIGLIERE ZECCA G.: Esprimo il voto favorevole da parte del gruppo 

Insieme per Leverano.  

 

PRESIDENTE: Grazie, consigliere. Vi sono altri interventi?   

 

CONSIGLIERE ZECCA A.: Voto favorevole anche da parte di Scelta Popolare.  

 

PRESIDENTE: Grazie, consigliere Zecca. Quindi invito alla votazione. Voti 

favorevoli?  

 

VOTAZIONE COME IN ATTI   

  

PRESIDENTE: I voti si esprimono all’unanimità. Per l’immediata eseguibilità.  

 

VOTAZIONE COME IN ATTI   

  

PRESIDENTE: Unanimità. Il Consiglio approva.   

Quinto punto all’ordine del giorno.  



Comune di Leverano                                                              seduta consiliare del 19 ottobre 2018 

1 
Progetto Donna 

 


